
közlekedés szakembe-
rei – az autógyártók, az 

útépítők, a szállítmányozók, a 
fuvarozók, a kutatók és a kor-
mányzat emberei Lipcsében, 
mintegy kilencszáz résztvevő-
vel tartották meg idén második 
alkalommal a fórumot. A fórum 
fő célja a közlekedés világmére-
tű fejlesztése a közlekedéspo-
litika és kormányzati feladatok 
alakítása – mondja dr. Ruppert 
László igazgató.
Széles szakmai körben minden 
évben egy meghatározott kér-
déskört vitatnak meg, melyek 
között tavaly a közlekedés által 
okozott üvegházhatás, az ener-
giahatékony technológiák, ma-
gatartásváltozás a személyköz-
lekedésben, CO² csökkentés az 
áruszállításban, bio-hajtóanya-
gok, olajfüggőség csökkentése 
volt. A fórumon megállapítást 
nyert, hogy a közlekedés világ-
méretű CO² kibocsátás 25%-át 
adja, tehát nem a közlekedés a 
legnagyobb CO² kibocsátó – és 
erről a tényről a közvéleményt 
tájékoztatni kell. A társadalom 
ne a közlekedést tekintse egy-
értelműen a fő környezetszeny-
nyezőnek. A közlekedés energia 
igénye folyamatosan növekszik, 
és hogy a kibocsátás aránya ne 
növekedjen, komoly erőfeszí-
téseket kell tenni a technológi-
ai fejlődésben – a zéró emisszió 
érdekében.
Idén, 2009-ben, a fórumon – a 
közlekedés, a globalizáció és a 
világgazdasági válság összefüg-
géseit vettük napirendre – foly-
tatja dr. Ruppert László
Sok érdekes és egymásnak el-
lentmondó megállapítás hang-
zott el. Minden gazdasági térség-
ből arról számoltak be, hogy az 
ipar-, és a termelés visszaesésé-
vel, a közlekedési teljesítmények 
mindenütt jelentősen csökken-
tek. A legnagyobb visszaesés a 
tengeri konténerszállításban ta-
pasztalható, az árak zuhannak és 
jelentős mennyiségű konténer-
hajóra nincs fuvar. Komoly vita 
zajlott arról, hogy a globalizáció 
folytatódhat-e olyan mértékben, 
ütemben, ahogy eddig? A világ-
kereskedelem és a munkameg-
osztás eddig felépült rendszere 
nem változik, vagy a piacok in-
kább magukba fordulnak, zár-
tabbak lesznek a jövőben. A fő 

üzenete a fórumnak, hogy a be-
zárkózás csak mélyítené és idő-
ben elhúzná a válságot – ekkor a 
tengeri áruszállításnál és a vasúti 
konténerszállításnál elhúzódó 
válságra kell számítani. A törté-
nelem megmutatta, hogy példá-
ul a világgazdaság akkor fejlődött 
mikor a selyemúton elindult a 
kereskedelem földrészeken ke-
resztül – és ismerjük a „vasfüg-
göny” hatását, amikor lezárult a 
határ és lehetetlenné vált a gaz-
daság dinamizálódása.
Számos ország a közlekedési 
infrastruktúra fejlesztését most 
mint munkahelyteremtő és gaz-
daság-dinamizáló szektort mu-
tatta be. A közlekedési infra-
struktúra-hálózat építésében, 
intermodális csomópontok fej-
lesztésében, – a vasúti hálóza-
tok, kikötők, autópályák, utak, 
hidak építése – közvetlen piaci 
igény nélkül is lehetséges. Az ész-
szerű infrastruktúra építésével a 
válság hatásait csökkenteni lehet 
és mindezek közben megte-
remthető a feltétel, hogy miután 
a válság véget ér, amikor a gaz-
daság újból dinamizálódik, azok 
az országok amelyek most beru-
háznak, sokkal jobb feltételekkel 
indulhatnak egy új dinamikus nö-
vekedési pályán. 
A fórum megállapította, hogy a 
közlekedési infrastruktúra-be-
ruházások a rögtönzéseket nem 
bírják el. A tervezés, az építés, 
az üzemeltetés több évtizedre 
és több évszázadra hat, ezért a 
kormányok figyelmét feltétlenül 
fel kell hívni, hogy a hosszú távú 
tervek és a nagy távlatú szcená-
riók, elképzelések nélkül nem 
lehet életképes közlekedést ki-
alakítani.
Nagyon éles vita folyt a tarifa- 
politikáról, az externális költ-
ségek helyes (fair) elszámolásá-
ról, a közúti és vasúti szakembe-
rek között. Az Imperial Colle-
ge angol egyetem vizsgálatai azt 
mutatták ki, hogy a közúti fu-
varozók és a közúti közlekedés 
összességében már sokkal több 
externális költséget fizet meg – 
mint amennyit a vasút, – miköz-
ben a vasúti szakemberek ennek 
az ellenkezőjét állítják.
A fórum kinyilvánította, hogy a 
gazdasági számítások mellett a 
környezetvédelmi fenntartható-
ságot is számításba kell venni. A 

hozam számításánál figyelembe 
kell venni, hogy a gazdasági te-
vékenység milyen hatással lehet 
a környezetterhelésre és a köz-
lekedésbiztonságra.
Nagyon fontos fejezete volt a 
fórumnak a nemzetközi szállí-
tásilánc-biztonság (security) és 
a kiszámíthatóság, megbízható-
ság (reliability). A terrorizmus 
és az erőszakos cselekmények 
nem csak a légi közlekedést ve-
szélyeztetik, hanem a jövőben 
számolhatunk vele, hogy a vá-
rosi közlekedés területére is át-
terjedhet, ami az egész világon 
komoly kihívás a közlekedésben 
és a biztonsági területen dolgo-
zók számára. A közúti áruszállí-
tás biztonsági kérdései sem el-
hanyagolhatóak. A kamionfor-
galom biztonsági veszélyezte-
tettsége főleg a parkolás idején 
keletkezik. Az Unió – Blue Flag 
programot indított – ahol ör-
zött, védett, komfortos, védel-
mi szempontból is megfelelő ka-
mionparkolóban lehet parkolni, 
ahol sem a gépkocsivezető, sem 
az áru, sem a kamion nem kerül-
het veszélybe.
A közlekedési miniszterek meg-

állapították, hogy a védelmi kér-
déseket nem lehet egy ország-
ra bízni, a feladatot közösen kell 
kezelni és mint a legjobb lánc-
nak, egyforma erősségűnek kell 
lennie a biztonsági hálónak.
A fórum megállapított irányai 
beépülnek abba a tudás- és esz-
köztárba, amivel a közlekedés 
irányítói és szervezői a világ-
trendeket ismervén, képesek le-
hetnek legjobb tudásuk szerint 
döntéseket hozni, hogy a köz-
lekedés költséghatékonyabban, 
környezetbarátabban, biztonsá-
gosabban szolgálja a gazdaságot 
és az emberek életét.
AZ ITF egyesített közlekedési 
kutató központja a Joint Tran-
sport Research Center, a szer-
vezet társelnöke dr. Ruppert 
László a KTI igazgatója. A kuta-
tóközpont a közlekedési kutatók 
együttműködésével a Fórum 
számára dolgozza ki a fórum 
főbb témáit, hogy melyek a leg-
fontosabb kérdéskörök a köz-
lekedésben az adott évben. A 
2010. évben a közlekedés-inno-
váció- és technológia a Fórum 
központi témája.

K. M.
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AZ ESEMÉNYRŐL BESZÉLGETTÜNK DR. RUPPERT LÁSZLÓVAL, 
A KÖZLEKEDÉS TUDOMÁNYI INTÉZET IGAZGATÓJÁVAL

Az Európai Közlekedési Miniszterek Konferenciája (CEMT) szervezet 
a tagországok számának bővülése miatt, és hogy már nem csak 
európai országok vesznek részt a szervezet munkájában, felvette 
az International Transport Forum (ITF) nevet. Az európai 
közlekedési miniszterek fóruma túllépett az európai határokon 
és világfórummá alakult, mivel tagjai között megtalálhatóak 
az Amerikai Egyesült Államok, Kanada, Ausztrália, Japán, India 
és tárgyalások folynak a csatlakozásról Kínával, Dél Afrikával, 
Brazíliával.
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